

insigniele de oficer al ordinului de *Tacova*. Aceste insignii au fost conferite d-lui baron de către A. S. principele Serbiei.

—X—

In cancelaria direcțiunii «Monitorului oficial», e un post vacant de corector.

Se cere: biletul de tragere la sorti, diploma de bacalaureat și a fi român sau naturalizat român.

MISIUNEA d-lui BOERESCU.

Unul din corespondenții ziarului «Globe» a avut o convorbire cu ministrul nostru de externe, în «Hotel du Louvre» din Paris.

După ce manifestă scopul călătoriei sale, de a aduce, prin sprijinul marilor puteri, în acord principiul tratatului de Berlin relativ la ovrei, cu interesele noastre naționale și economice, d. Boerescu trecu la niște tirade, despre silința României de a merge tot deauna mână în mână cu latinitatea apuseană. Diplomatul nostru făcu apoi corespondentului următoarea interesantă declarație:

... Națiunea română este în Orient estrema ategardă a statelor latine; ea stă poate încă îndărătul celeilalte Europe, de oare ce nu a devenit independentă decât de curând; ea este ferm hotărâtă, e a face toate, pentru a intra în marea familie a statelor europene.

Chiar și cu prețul de a ne jidovi?! D. Boerescu, poată că ar primi și această jertfă, numai să poată șede la masă verde cu cei lalți diplomați ai statelor europene, — națiunea română eși prețuește însă mai pe sus interesele sale naționale, decât să facă toate pentru o formă... Ministrul nostru de externe a comis în acest punct un *lapsus lingue* (?).

Maî competent este d. Boerescu maî la vale, când vorbește în numele guvernului, și în acest punct vorbele d-sale sunt foarte instructive. D-lui zice:

Guvernul va avea să lupte cu o opozițiune puternică; el speră însă, că va izbui, să târască cu sine majoritatea pe calea reformei, cerste de puterile semnatare a le tratatului de Berlin, dacă i se va îngădui numai, să procedă cu crutare la esecutarea ei.

Cine a maî avut până azi indoiele, trebuie să inceteze de a maî avea, după cetirea acestei minunate mărturisiri. Guvernul actual va avea să lupte în cestiunea evreilor cu «o puternică opozițiune», adică tot cu majoritatea camerilor. Ce se alege atunci de faimosul program al noului minister? Ce s'a ales cu toate programele ministeriale de până acum..., e respunsul.

D. Boerescu, maî tare decât de Brătianu, speră însă, să târască cu sine această majoritate, în sensul reformei, ce vor impune puterile străine. Vom vedea!

DIN AFARA

Slavii și Nemții din Austria.

De la numirea ministeriului Taafé și încercarea de împăcare a guvernului vienez cu Cehii din Bohemia și Moravia, a început o crâncenă luptă între Nemții austriei

de o parte și între colocuitorii lor Slavi, de altă parte. Această luptă nu este numai teoretică, nu se urmează numai pe calea ziaristice; ea s'a intins cu o furie îngrijitoare până în masele poporului.

Trebuie să o declarăm, că Nemții joacă în acest război un rol urit; ei l'au și motivat. Căci ce vrea Cehii, sau în genere Slavii austriei? Dobândirea acelorași drepturi de cari se bucură și Nemții, în aceeași patrie; nici maî mult nici maî puțin. Cine le-ar putea imputa Slavilor, că nu sunt îndreptățiți a face această cerere, ei cari formează de alt-cum majoritatea locuitorilor din partea transilvană a vecinului imperiu? Nimeni! Dar Nemții n'ar vrea bucuros să le scape din mână prada, pe care au supt-o și exploatat-o până acum cu atâta râvnă. Ei n'ar vrea să dea Slavilor partea lor, ar vrea să rămână și maî de parte stăpâni, asupritori, și aceștia robii și asupriți. De aci a rezultat lupta.

Preludiul l'au căutat zierele vieneze, începând a acoperi cu insulte naționalitățile slave și cu deosebire pe Cehii. La această provocare, ziarul ceh «Politik» răspunde, în numărul său maî nou, cu următoarele grave rânduri, cari vor face de sigur să tremure puțin îngâmfatele suflete germano-jidănesci:

Înainte de toate cerem guvernului, să pue cîpăt insultelor, ce se aduc astăzi la Viena naționalității noastre. Dacă deputații noștri se vor decide a intra în parlament, Nemții, cari vrea *existența* Austriei, gândiască-se, dacă este priitor momentul, de a pune din noi la ordinea zilei lupta de rasă; gândiască-se, că noi, cari cunoaștem dreptul și demnitatea acestei țări, nu vom răbda să fim batjocoriți, ca naționalitatea noastră să fie nesocotită și să fim condamnați la un rol de slujitori.

Dacă guvernul și Nemții nu ne vor eși înainte într'un mod leal, dacă nu ne vor privi ca pe niște factori deplin îndreptățiți, atunci ne vom ști reclama și noi dreptul, tot atât de tare, și urmarea acestei lupte va fi tot sterilitatea parlamentului, ba există primejdia, că parlamentarismul și libertatea vor fi în acel cas în primejdia, de a se perie cu totul pentru Austria...

Acesta este limbajul cumpănit și plin de fineță a unui ziar; alt-cum vorbește însă poporul, amărit de nedreptățile de până acum. Acesta nici nu prea pune preț pe vorbe; el lucrează. Ziarele vieneze sunt pline cu corespondențe de prin provinciile slave, în cari se relatează scandale pe strade, tumulturi, amenințări, în cari disparenta minoritate a Nemților tot d'auna rămâne maî pe jos. Maî departe amenință să ajungă înstrăinarea în provincia Moravia. Poporațiunea slavă a acestei provincii s'a hotărât, a nu maî cumpăra nimic de la comercianții sau industriașii germani, cari, drept consecință, sunt pe cale a perie de foame E destul să scrie sau să rostească un singur cuvânt nemțesc Slavul din această provincie, pentru ca să fie privit îndată ca un trădător și să fie prigunit de conaționalii săi. Profesorii nemțesci de prin scoalele Statului sunt alungați, căci locuitorii eși zic cu tot dreptul: «noi le ținem cu

banii noștri, limba și profesorii noștri naționali trebuie să și propună.»

Așa stau lucrurile astăzi în Austria și râvnă de stăpânire ce dau pe față Nemții nu este un semn, că ele se vor îndrepta. Viitorul Austriei este intunecat, nesigur în fața acestei priverisce, și ne vine să ridem, când vedem ziare serioase nemțesci vorbind de o alianță a Austriei cu Germania, pentru a lupta contra unei alianțe ruso-franceze, despre care se vorbește că e acum în patimile concepțiunii.

Cestiunea turco-greacă.

Tratând despre negocierile comisiunii turco-grece, cari se urmează actualmente la Constantinopol pentru delimitarea granițelor între Grecia și Poartă, o corespondență a ziarului «N. fr. Presse» din capitala turcă, ne împărtășește între altele următoarele importante notițe:

... Nu știm, ce angajamente va fi luat cabinetul din Berlin față de cel francez și o atitudine va observa în cestiunea turco-greacă cabinetul de Roma. Ceea ce vedem, e că d. de Hatzfeldt, reprezentantul german, observă în această privință e a maî mare tăcere; când vorbește une-orî despre această afacere, arata o mare indiferență, ca și când lucrul nu l'ar interesa de loc.

Ce privesc pe reprezentantele Italiei, acesta încă nu e imputernicit de guvernul său, să ia partea Grecilor. Afară de trimisul francez, care lucrează cu mare căldură pentru cauza greacă, ceilalți interesați nu par a se preocupa de ea, și au vor decât să se deslege odată cestiunea, fie în orî-ce sens. Reprezentantul englez nu este inclinat pentru Turcia, tocmaî pentru-că colegul său francez ține cu Grecii.

Dacă lucrul va sta într'adevăr astfel — și mult nu ne indoim —, cu greu eși vor putea realiza Grecii superbe planuri.

Italia și Austria.

Aceeași dușmănie care există și care se manifestează de câteva zile incoace atât de tare între Germania și Rusia, există și se manifestează cu același glas de ură între Italia și Austria. Reproducem ca specimen un articol din ziarul fostului ministru de externe italian, Crispi, «la Riforma»; numele dușmanului nu este în el numit, ci numai semnalat. Căci Austria e inamicul tradițional al Italianilor și el știe orî-cine, fără al maî numi.

Nu numai că suntem desarmați zice «la Riforma», dar suntem și fără granițe; ușa casei noastre se află în stăpânirea vecinului nostru, despre care nu se poate zice, că nu va fi mâne dușmanul nostru, după ce, din cauza ideilor reacționare ce au început a-l conduce, a încetat deja de a ne fi amic. Dacă Italia dacă Italianii nu sunt în stare a cunoaște pozițiunea, ce pe cale a ne-o crea aceste evenimente, ba ne-a creat-o deja, atunci nu putem vedea, până unde ne vor duce consecințele greșelilor, nepricoperii, ușurinței, cari nu și au semănul lor în toată Europa.

A ne pregăti pentru evenimentele cari sunt la ușă, este pentru noi o cestiune de viață și de moarte. Cu mare frică vedem prin urmare

— Legea, șcumpul meu domn, zise d. X... a respuns la cestiune d-tale. Ea a făcut din această nesupunere un delict special. Legea din Aprilie 1832 spune, că tribunał-le coreționale pot propunța închisoare până la cincî ani.

— Și care e minimul? întrebă Cora.

— Legea nu l'a determinat, rămâne judecătorului să-l determine sau ca corecțională sau ca polițienească. V'am dat toate explicațiile asupra art. 47 din codul penal, și acum șcumpă mea d-nă, ideea mea este, că dacă societatea zice unui nenorocit ce și-a expiat greșala prin o lungă pedeapsă: «De teamă să nu maî faci aceleași greșeli, te condamn la o nouă pedapsă și te tratez ca și cum ai fi vinovat; tu nu maî ești închis, dar vei fi sclav în toată viața.»

Când societatea vorbește ast fel, ea e injustă, e neumană și prefer să o vîd maî bine în pericol de cât nedreaptă.

D. X... tăcu și Cora eși mulțumi foarte mult. Prin explicațiunile sale, ea cunoștea legea de supraveghere maî bine de cât un vechi judecător. Cât despre George de Hamel, ea acum eși cunoștea soarta și tot ce i se va întâmpla pe

semnalându-se economii, intenționate de ministrul nostru de finance și cari privesc bugetul de război și de marină, și cu îngrijire adevărată vedem, că portofoliului marinei e administrat de oameni cari nu sunt speciali în această materie, și că portofoliul războiului este incredințat unui om, care nu l'a luat decât fără voe și care prin urmare nu are în funcțiunea sa aceea autoritate, cea stăruință, cea căldură, cari sunt reclamate de situațiunea actuală, maî mult decât orî când. Căci nu e a nu trebuie să facem economii, ei trebuie să ne inarmăm, să ne inarmăm repede și bine. Să ne inarmăm, să fim cu băgare de seamă, și să căutăm a corege greșelile politice prin știință.

Trebuie să fortificăm pasurile Alpilor, trebuie să schimbăm frontul cadrilaterului sau să l'dărâmăm căci el este încă mereu o armă îndreptată contra Italiei, pe care inamicul se poate face stăpân fără mare osteneală și din care ar fi cu neputință să îl alungăm.

Nu maî puțină atențiune trebuie să dăm și flotei. Italia a adus pentru ea deja sacrificii imense; aceste sacrificii vor fi însă zalarnice, dacă nu vor fi aduse în grabă altele, pentru a le completa. La noi nu au avut nici odată curagiul, de a se desarma deplin sau de a se inarma deplin. Trebuie să avem acest curagiu, și de oare ce desarmarea ar fi în acest moment o nebulie, trebuie să ne completăm inarmările pe uscat și pe mare și de a le cordona dimpreună cu fortificațiunile într'un singur cugel armonice.

GARDA NATIONALA

D-lui redactor al ziarului «Romania liberă,

D. prim-redactor al ziarului «Românul», basându-se pe arătările maî multor amici ai săi, «persoane foarte onorabile din Coloarea de negru», a publicat în două numere, că fapte barbare de brutalitate s'ar fi comis de mine, șeful batalionului II, din legiunea VI.

Spre a infățîșa publicului adevărata stare de lucruri, vî rog, d-le redactor, să bine-voiți a da ospitalitate în coloanele ziarului «Romania liberă», acestei întîmpinări.

Comptând pe buna voință d-voastră, vî rog, d-le redactore, să primiți asigurarea distinsei mele considerațiuni.

Ioan M. Romnicărnul.

Domnule Redactore!

În două numere ale «Românului», comunicați că fapte barbare de brutalitate s'ar fi comis de mine, șeful batalionului II din legiunea VI.

Modul cum espuneți faptele, de exemplu, că «Legiunea a mers la Teiu pentru d-jun și danț», m'autorisă să cred, că ați fost indus în eroare și de aceea cred de datorita mea a restabili adevărul.

În ziua de 6 August, legiunea VI a mers la Teiu nu pentru «dejun și danț», ci pentru exerciții cu focuri. Ajungând acolo, șeful legiunii a dat ordin a se repausa oamenii. — Dupe acest repaus, care a durat o jumătate oră, s'a dat ordin a lua armele și a face exerciții cu tragerea de focuri.

După exerciții, plecând de la teiu spre calea Moșlor, de și șeful legiunii dăduse ordin, ca să mergem până în localul ei, eu am mers în frontă legiunii și am cerut voe, ca să comand ruperea rândurilor pentru batalionul II, însă d. șef al legiunii m'a făcut observațiune pentru această cere și mi-a ordonat să l'urmez cu batalionul

viitor. De curiositate, poate din cauza vre unui alt sentiment, eu dori să știe numai, ce loc i se arătase la eșirea sa de la Galere.

După calcule ușor de făcut pedeapsa sa espirase în ultimele zile ale anului 1864; atunci era 1865, și ast fel, deja de mult, trebuia să eși găsit o locuință în vre un oraș din provincie.

Intr'o seară, ea zise lui Victor Mazilier.

— Și acel serman George de Hamel, pentru care aveai așa mare milă, nu te maî interesează?

— Ași! zise el, de când m'ai incredințat, eu se interesează de mine, simpatia ce-mi inspiră a scădut.

— Ce! ești maî aducî aminte de amenințările sale, sunt sigură că le-a uitat; când cineva a stat cincî ani la Galere, nu-i maî vine poftă de a se reintoarce. În orî ce cas în locu d-tale, aș dori să știu, în ce loc se află pentru ca să mă păzesc de a-l întâlni.

— Așa dar, nu maî este la Galere?

— Trebuie să fi eșit aproape de 6 sau 8 luni.

— Vai! ce iute trece timpul, când lucrezi! Ești bine! unde vrei să fie? la Paris, fără in-

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE», 51

ARTICOLUL 47

DE
ADOLPHE BELLOT

PARTEA III.

ÎN ALTA POLITIE

— Urmare —

VIII.

Cora ascultase toate acestea cu atențiune. Pentru ea ele aveai un foarte mare interes, ea, care cu câte-va cuvinte trimisese în temniță pe George de Hamel.

Resbunarea Corei se completa: cincî ani de temniță pentru un om, care eși știa suferi așa de bine, nu era nimic.

Ea era maî de plâns de cât el! Dar când era să fie liber, eată că află de o dată, că o altă pedeapsă avea să maî suferă el pedeapsă eternă, teribilă pentru un om de trei-zeci de ani, că-

ruia poate viața eși maî păstra încă minute surîzînde.

Așa dar, după eșirea sa din Toulon, o altă reședință eși va fi determinată, de care el nu se va putea depărta, fie care va cunoaște nu orima sa, nu trecutul său dar pedeapsa sa, când va trece prin oraș, lumea îl va arăta cu degetul zicînd: «E un pușcăriaș». De sigur ea era resbunată!

Câte o dată se întreba ear, dacă pedeapsa nu era prea mare și devenea indulgentă. Ea eși zicea: E prea grea pedeapsa pentru un băiat frumos, care era elegant chiar sub haina pușcăriei.

Și ea revedea pe George de Hamel la Toulon, în picioare înaintea ei, mândru de infamia sa, mare cu toată înjosirea sa, acoperind-o cu mila și disprețul său.

Ah! dacă ar fi fost tot dauna așa, dacă în loc de a o adora, ar fi disprețuit-o, pôte că nu s'ar fi purtat așa.

— De o dată în urma a'tor ideii, o teamă i veni.

— Dacă liberatul, în loc de a se supune, nu s'ar duce în reședința arătată?

A trebuit dar să merg înainte, și în dată ce am ajuns în Calea Moșilor, o parte din gardiști ațâțați de căți-va dintre dânsii, au început să rupă rândurile și să arunce cuvinte insultătoare la adresa noastră, pentru că nu lăsam să meargă a casă.

Scandalul acesta se mărea din ce în ce, nu se mai păstra nici o ordine în mers; batalionul în fine începuse să prezinte aspectul unei cete de bași-bozuci.

În acest tumult eram dator să fac tot posibilul pentru a restabili ordinea. Aceasta am făcut-o în limitele drepturilor ce mi se dă de lege ca comandant superior în astfel de împrejurări.

Acum, dacă mi dai voce, vreau să spun, d-le redactore, că după informațiile ce am, scandalul mai dinainte a fost pregătit. — Este deplorabil negreșit, când se recurge la asemenea mijloace, pentru a se satisface pasiunii personale și este și mai regretabil, când se întimplă, ca conducătorii opiniei publice să cadă în eroare dând crezământ a priori unor ins nuări rău voitoare, cari pot compromite chiar o instituție.

Susțineți că persoane foarte onorabile s'au asigurat despre aceasta.

Șiți însă sursa acestui scandal? — Eu ca șef de batalion n'am putut tolera neregularitățile în companiile batalionului meu, astfel că, prin o anchetă minuțioasă, am constatat abuzuri în două companii comandate de doi dintre cei mai de inimă cetățeni din colvarea de negru. — Este aproape o lună de la făcerea acestor anchete și de atunci până astăzi intrigile continuă în aceste companii.

Cine voeste să se asigure de onorabilitatea acestor doi comandanți de companii, să binevoască a trece pe la onor. inspectorat al gardei și să citească anchetele făcute împreună cu actele alăturate.

Un al treilea provocator la scandal a fost onor. d. Georghe Badea. — Domnia sa are mare cindă crezând că e șeful batalionului n'am primit să fie confirmat ca comandant al unei companii din batalionul meu. Nu însă eu am defăimat la inspectorie "onorabilitatea, d-sale, ci 110 gardiști prin o petiție formală.

Acestora, împreună cu alți amici ai d-lor, s'a datorează tot scandalul.

Terminând, vreau să asigur, d-le Redactor, că singura mea dorință în această regretabilă afacere, este de a face de urgență ancheta și d'a se da apoi culpabilii judecătorești, spre a fi pedepsiți cu toată rigoarea legii, pe care o calcă fără nici un scrupul.

Bine voiiți d-le redactor, a primi cu această ocaziune asigurarea osebitei mele considerațiuni.

Ioan M. Romniceanu.

ARENA ZIARELOR

„Românul” se ocupă de demisionarea d. de Andrassy și arată importanța ce are această schimbare în ministerul austro-unguresc, pentru că fostul cancelar personifica o întreagă sistemă politică și diplomatică. Apoi cercetând cauzele, cari au provocat acest eveniment, și ținând seamă de silințele de împăcare ale elementului slavon, cât și de starea înăsprită a relațiilor din re Germania și Rusia — „Românul” conchide, că toate acestea par a nu fi de cât preludivul unor noi și mari evenimente.

doială. El va încerca să se bucure de viață ca să câștige frumoșii săi ani perduți.

— Ești înșelat; este oprit orî cărui vechit întemnițat să locuiască în Paris.

— Adevărat! Sermanii oameni! Atunci unde pot ei să trăiască? I vor trimite la Carcassonne spre exemplu?

A! ar fi îngrozitor!

— Ar fi interesant, continuă Cora, a ști ce loc i s'a arăt.

— Pentru ce ți-ar folosi aceasta?

— Pentru că să nu-l mai întâlnesc.

— Mijlocul este foarte simplu: să nu mai părăsim Parisul.

— Se poate întimpla, să avem trebuința a face o călătorie, este mai prudent de a ști unde se află inamicul meu și al d-tale.

— Al meu!... Da adevărat, dar cum voești se scii?

— Ai amici în toate părțile și chiar în administrație, întrebă-ți la cine trebuie să te adresezi pentru a avea deslușiri. Ți repet, că chiar pentru propriul d-tale interes voesc ca să fii sigură.

Amintind redeschiderea corpurilor legiuitoare. „Timpul” zice că din două una se va alege: Ori că guvernul va veni cu un proiect de modificare, ori că va lăsa pe raportorul comisiei delegaților, d. V. Conta, să și citească raportul. După credința organului conservator cestiunea modificării art. 7 nu este înaintată nici cu un pas, de unde se află acum o lună și jumătate: ministerul de fuziune nu posedă mai multe voturi în cameră de cât poseda guvernul trecut al d-lui Brătianu; majoritatea stă neclintită, ba poate să fi mai câștigat câte-va voturi.

Ce va fi oare cu cestiunea modificării art. 7? se întreabă „Timpul”. Va ceda oare majoritatea de astă-dată? Oare să se fi muncit munții ca să dea naseere unui șoarec?

Ceea ce i se pare probabil organului conservator, este ca ministerul se va afla în aceeași poziție ca și cea din trecut, iar că d. Boerescu și-ar da imediat dimisiunea, dupe ce va expune rezultatul locului său diplomatic.

Încă câte-va zile de așteptare, și d. Boerescu se va întoarce. Atunci — zice „Presa” — țara va fi pusă în pozițiune de a și cunoaște situațiunea față cu puterile semnătoare tratatului din Berlin. Reușit-a ori nu d. Boerescu în misiunea-i diplomatică? Nici „Presa” n'ar putea s'o spună, dar ea se teme mult de vr'o neisbândă a ministrului de externe român, în cât de acum a început a i pregăti spa'area pe mâini.

D. Boerescu eși va da seama de cum a lucrat și țara va scii r cause datorează în succesul misiunii d-sale.

În curând vom vedea unde ne aflăm și cine ne-a condus unde ne aflăm...!

„Binele public” comentează cele opt, categorii de Evrei, pe cari Alianța israelită prin organul d-lui de Bismark, ar avea de gând să ni le impună, și, după ce arată că cinci dintr'esele nu sunt de cât chiar „categoriile d-lor Rosetti-Brătianu”, cu deosebire că streini le-au mai lărgit cercul, — el încheie adresând guvernului următoarele cuvinte:

Rugăm dar pe guvern ca, fără cea mai mică întârziere, să declare dacă în adevăr alianța a isbutit să decidă pe d-l de Bismark a ne face asemenea propunerii cu impunerea-i recunoscută, dacă ele au fost sau nu notificate d-lui Sturdza, precum ni se afirmă, dacă d-l de Radović a repetat d-lui Boerescu că, afară dintr'esele, de prisos ar mai fi ori-ce decisiune.

Respunde-va guvernul prin organul său oficial?

Așteptăm cu multă nerăbdare.

VARIETAȚI

Gunoii orașelor. — Rămășițele vegetale și animale din tîrguri, lăturile, etc., ce formează gunoii orașelor mari, sunt un obiect neplăcut municipalităților, un obiect de care ele vor să se scape.

La Paris, acest gunoi se calcinează și se confecționează din el *cărbunele de Paris*.

În Statele-Unite, d. R. Foote, din Stamford (Connecticut), a inventat un fel de cuptor prin care și propune să distrugă gunoii orașelor,

— Îngrijirea d-tale de mine scumpa mea, ascunde un mister... Dar puțină prudență nu strică, voiți face cea ce dorești.

Dupe trei săptămâni de la această conversație, într'o zi Victor Mazilier intră, cam repede în camera Corei și zise.

— Am informațiunile ce le ceri.

— Care?

Despre George de Hamel.

— A! Ești bine?

— Nu se scie, ce s'a făcut

— Numești acestea informațiuni.

— Sunt singurele ce le am putut dobândi.

— Nu te-ai adresat unde trebuia.

— Mi-ai de ertări; am întrebat la prefectura poliției și la ministerul de interne.

— Va spus, că nu se scie ce a devenit?

— Da, s'a informat pe cale administrativă, a scris, a bătut telegraf și...

— Și?

— A răspuns că a fugit, adică...

— E netolositor de a mi da explicațiuni, sciu...

Ce oraș i s'a arătat ca reședință?

— Un oraș din centru Franței, nu știu care.

pentru a le însănoși; căci, un oraș, cum e mai cu seamă al nostru, plin de gunoii, e în adevăr bolnav.

Cuptorul d-lui Foote distruge gunoii fără a întrebuița alte combustibile decât materia (gunoii) însăși, și nu produce, în cursul operației, mirosuri neplăcute.

De regulă, materiile organice sunt în mai mare cătătime — $\frac{94}{100}$ —, în acest gunoi.

Producând un grad înalt de căldură, prin combustionea materiilor organice ale gunoii, materiile necombustibile intră în fuziune și formează sgure sticloase, cu totul inodore, inofensive și putând fi întrebuițate în diverse moduri.

Căți seculi vor trece până când vom vedea pe onorabila primărie din București întrocând un cuptor ca al d-lui Foote?....

Care e sexul debil? — S'a zis și se zice încă, că femeile constituiesc partea debilă a umanității. Noi zicem, din contră.

Bărbatul eși pierde onoarea și crede, ca un scamator, că și-o poate dobândi printr'o împușcătură de pistol;

Când femeia și pierde onoarea, e condamnată de ambele sexe.

Care e sexul debil?

Bărbatul iubesc din instinct și e gelos din punctul de vedere al deșertăciunii;

Femeia iubesc din simpatie și e geloasă din amor.

Care e sexul debil.

Bărbatul iartă greș și uită ușor;

Femeia iartă ușor și uită greș.

Care e sexul debil?

Bărbatul e un despot către femei și o femeie către despoți;

Femeia e fără curaj față de bărbat și adesea un bărbat față de despoți.

Care e sexul debil?

Serviciul telegrafic al „României Libere”

de la 29 August — 9 ore dim.

Petersburg, 29 August — „Mesagerul oficial”, publică un comunicat al guvernului prin care se desanrobează formal atacurile aduse de oarecari ziare ruse contra oamenilor de Stat și ai guvernelor streine.

Petersburg, 29 August — „Ziarul de Petersburg” zice, că expedițiunea rusă în Asia centrală urmează, dar că ea nu a vădut încă orașul Merw. Cu toate acestea, Rusia n'a dat nici o dată asigurante contrari și ea s'a rezervat libertatea sa de acțiune. Englitera declarase, că ea ar respecta independența Afganistanului; de altmintrelea, tratatul încheiat de ea cu emirul Iakubhan distruge această independență; prin urmare situațiunea s'a schimbat.

„Golos” prevede, că cestiunea greacă e departe d'a fi terminată.

Viena, 26 August. — Comitele Andrașy s'a întors de la Gastein; el a descins la castelul de Schönbrunn.

(Havas)

AVIS

Agenția vapoarelor aduce la cunoștința generală, că piei, unghii de vite cornoase, coarne și vîrturi de coarne se pot importa în Austro-Ungaria numai în urma unei permisiuni de import ministerială care permisiune trebuie să-și

— Și nu s'a arătat de loc?

— De loc.

— Și ești a perdutul urmele?

— Cu totul.

— Avem o proastă poliție, zise Cora.

— Poate; dar George de Hamel este mai tare de cât credeam.

— Unde crezi se fie, întrebă ea.

— La Paris, revin la idea mea, căci la Paris cine-va se ascunde mai bine.

— L' ai cunoaște dacă l' ai întâlni?

— Nu cred; nu ești am vădut de cât de 2 ori: la tribunal acum șase ani și la Galere 5 minute, și atunci era cu spatele.

— Dacă e-te la Paris, zise Cora, dupe un moment de tăcere, sunt sigură că l' voiți întâlni.

— Ba! nu ești de loc și este probabil să nu se arate în public.

— Întimplarea, reluă ea, se va însărcina de a face să ne întâlnim.

— Fie și așa zise Victor Mazilier.

(Va urma).

procure espeditorul de la ministerul de interne Regal ung. din Pesta.

Afară de aceasta trebuie să se alătore fiecărui fraht un atest medical.

La transporturi mai mari se însărcinează societatea cu îngrijirea acestor permisiuni.

INSTITUTUL C. TROTEANU

Strada Scaunelor No. 9.

Cursurile primare și secundare în acest institut, pentru an. sc. 1879—80, vor reîncepe la 3 Septembrie viitor.

(R. 192 6-2-1)

Direcțiunea.

BIBLIOGRAFIE

În editura Librăriei G. Carjean din Ploesci a eșit de sub tipar:

N. Crapeliann.	Aritmetica Elementară
N	Geometria Elementară
I. P. Eliad	Noțiuni de Aritmetică
I. I. Romanescu,	Stil Epistolar
B. Drăgușescu	Elemente de Istoria românilor
Se mai află în deposit:	
I. P. Eliad	Conducătorul Scolar
I. P. Eliad	Curs de Pedagogie
D-or. Păunescu	Curs de Hygiena publică și privată.
Z. Antinescu	Elemente de Geogr fie
C. Ienescu	Elemente de Geografie

Carte didactică aprobată de Ministerul Instrucțiunii publice, pentru Clasa I și a II primară

Lectiuni de Aritmetica

de Stefan C. Michailescu.

absolvent al facultății de științe din București, prof. de fizică etc.

PARTEA I.

Scoala de calcul elementar — Anul I-ii și II-lea

Prețul 50 bani.

TEATRUL DE VARA „DACIA”

DIRECȚIUNEA J. D. IONESCU

ÎN TOATE SERILE REPRESENTAȚII

în timp urât în teatrul de iarnă care este bine aerisit, cu ventilații.

Cea mai frumoasă grădină din București arangiată din nou pentru familii cu

CELEBRITATI ARTISTICE DIN EUROPA

CURSUL BUCUREȘTI

MARE CASA DE SCHIMB

LA

„Bursa București”

I. M. FERMO & F-și BENZAL

No. 48, STRADA LIPSCANI No. 48.

Pe ziua de 18 August 1879 ora 12

OBLIGAȚIUNI	Cump.	Vënd.
100% Oblig. urale.	108	108 1/2
80% » » egite la sorți.	98	arg.
80% » » domeniiale	104	104 1/2
» » » egite la sorți	99 1/2	arg.
Dob. 10 fr. Oblig. Casei pens. 300 lei	186	188
70% Serisirii funciare rurale f. C.	99 1/2	100
70% » » urbane f. C.	93 1/2	94
80% Impr. Municipal.	102 1/2	108
» cu pr. Buc. (bil. 20 l.)	27	28
Renta Română	75	75
Acțiuni „Dacia”.	180	200
» „Romania”.	73	75
Cupoane rurale exigibile	10/6	arg.
» domeniiale »	1/2	—
» scrisuri »	1/4	aur
Argint contra aur	1 1/8	7 3/8
Bilete ipotecare contra aur.	7/8	5/8
Rubla hârtie	2 63	2 64
Florinul	2 17	2 18
Lose Ottomane	44	48

CURSUL DIN VIENA	29 August	28 August
Napoleonul	9 80 1/2	9 29
Ducatul	5 50	5 51
Lose Ottomane	20 70	20 70
Rubla hârtie	121	120 25

CURSUL DIN BERLIN	29 August
Obl. căile ferate române	95 70
Acțiunile »	87 60
Priorități »	97 50
Oppenheim	106 10
Rubla hârtie	212 75
Stern	—
Lose Ottomane	37 40

CURSUL DIN PARIS	29 August
Renta Română	75
Lose Ottomane	47

SCHIMBUL 18 August	
Paris (3 luni)	99 25
» la vedere	99 80
Londra (3 luni)	25 12 1/2
» la vedere	25 27 1/2
Berlin (3 luni)	122 3/8
» la vedere	123 1/8
Viena la vedere	2 18

Adresa pentru telegrame,

Fermo Benzal.



VIN DE S' RAPHAEL

Gust excellent

FORTIFIANT,
DIGESTIF,
TONIC,
RECONSTITUANT.

ORDONNAT DE MEDICI, cari'l prefer ferruginos elor si preparatiunilor de quinquina, ale carora proprietati le posedă pe tôte, fara însă a avea inconvenientele lor.

(A exige această marcă pe tôte sticlele.)

Prescriu în oboselile STOMACHULUI, CHLOROSA, ANEMIA și CONVALESCENȚE.

MARTEL, 18, boulevard Montmartre, Paris, și în tôte pharmacie.

Deposit în București la D-nii Ovesa, droguist și Risdörfer farmacist.

De vnzare

Grădina Mimi, casele și dependința cu locul lor, precum și un locvira la Radu-Vodă No. 18 cu o magheriță. Doritorii se vor adresa în curtea bisericeii Negustorii str. Sboru la d. C. Stoenescu, sa în str. Luterană 19 la d-nu C. Mironescu.

Balsamul de Mesteakn

D-ului FR. LENGIEL

Simplu numai suc vegetal, care curge din mesteacn când trunchiul lui i se perforază, este de când tîne omenirea în minte, unul din mijloacele cele mai întrebunțate pentru infrumusețarea feței, cînd însă acest suc se prepară chimicește în un balsam, atunc și cîștigă propri etățile sale și efectele lui sunt admirabile.

Da se spală fața sau alt punct al corpului atunc pînă dimineța se desfac micile fragmente de epiderm, rămînd pelea albă frumoasă și fragedă.

Acest balsam îndepărtează creșturile și semnele de vrsat, dînd fisionomie de june; pelea cîștigă în albeață, frăgezime disparînd în cel mai scurt timp petele de vară, alunițele, coșurile, roșeața nasului și cele-lalte necurățenii ale pielii.

Pentru vnzare în detal în București la d-nii Carol Gersabek succesor de J. Ovesa, Martinovici & fii, Ghiță Pencu, G. Rietz, George Martinovici Paul Coiffeur, lângă Pasagiul român, N. Niculescu, I. N. Ardeleanuși în farmaciele D-lor Zurner, Thoiss, Ciura, Dîmbovist, Nieresker, Witting, Schmettau.—In Galați: la Pharmacia St. George a d-lui Marino Curtovici și la Pharmacia domnesă a d-lui Basil Curtovici.—In Craiova: la d-nii F. Pohl, farmacist.—In Turnu Măgurele la d. Aug. Heberling.—In Slatina: A. Pfintner Pharmacist.—In Giurgiu: M. Binder Pharmacist.—In Ploesti: S. Schmettau și G. Sigmund Pharmacisti.—In Buceu: Weber Pharmacist—In Brăila: G. Kaufmes, și în Focșani: M. F. Remer.

DRAGEE, ELIXIR SI SIROP DE FER

A DOCTORULUI RABUTEAU

Laureat al institutului Franceii.

Numerosele studii făcute de învățatii cei mai distinsi a epocii noastre, au demonstrat că preparatiunile de fer a Dr. Rabuteau sunt superioare tutulor celor-alte feruginoase pentru tratamentul bolilor următoare: Chlorosă, Anemie, Palorea feței, Perderi Sîmbăciunea Copiilor și tôte bôtele cauzate prin sîrăcia sîngelui.

DRAGEELE D-ului RABUTEAU: Nu înegresc dinții și sunt mistuite de stomachurile cele mai slabe fără a produce constipațiuni: A se lua 2 dragele, una dimineața și alta seara în timpul mîncării.

ELIXIRUL D-ului RABUTEAU: Recomandat persoanelor a căror funcțiuni digestive au trebuința de a fi restabilite sau stimulate. A se lua cîte un pahăruț de rachiu dimineața și seara înaintea mîncării.

SIROPUL D-ului RABUTEAU: Destinat în special copiilor.

Tratamentul feruginos prin DRAGEELE RABUTEAU este foarte economic, ele nu dau loc de cît la un cheltuielă neînsemnată pe fiecare zi.

A se feri de contra-faceri și pe flaconele de fer a D-ului Rabuteau, a se cere ca garanție, marca fabricii (depusă) purtînd semnătura lui CLIN și C-nia și MEDALIA PREMIULUI MONTYON.

PARIS, CLIN și C-nia, 14, STRADA RACINE.

Deposit în București la D-nii Ovesa, C. Gersabek, droguist, și la D-nul Risdöfer, farmacist.



Perfecțiune

REGENERATORUL UNIVERSAL AL PERULUI

DE

Doamna S. A. ALLEN

Reușește în tot-d'a-una a reda pîrului alb, culoarea junelei sale, i comunică viață, creștere nouă și o frumusețe lucindă. Efectul este sigur și perfect, face să dispară imediat culorarea albă a pîrului.

Aceasta nu este o vopsea ci o preparativă a cărei proprietate naturală și infailibilă este de a întări pîrul. Superioritatea și bunătatea regeneratorului sunt recunoscute în lumea întreagă.

Veritabila preparatie se vinde înfășurată în chîrtie rosă

Deposit principal 114 și 116 Calea Southampton Londra (Englîtera)

Vnzarea cu ridicatu la Domnii Appel & C-nie în București

Vnzarea în detal în București la D-nii Paul Frodel, N. Niculescu, M. Moisescu, I. N. Ardeleanu, F. Günthler, Brăila C. Hepites, Craiova B. M. Georgevici

De arendat moșia Bărbolesci

din județul Ialomița, plasa Cămpului, în întindere de 2000 pogoane, arabile și de fînețe. Doritorii se pot adresa la d-na proprietară Elisa Teodor, iar în București la d. Vasile P. Rădulescu, strada Teilor No. 22.

PARFUMERIA GELLÉ FRATI

35, strada d'Argout, 35, Paris.

PARIS 1878



Cel mai bun Denticifriciu și cu tôte astea singurul care să potă fi cumpărat de tôte lumea.

Acest produs ve va convinge de superioritatea parfumeriei cu GLYCERINA LUI DEVERS, chimist.

Deposit la principalii parfumori și coifori.



Personele cari cunosc Pilulele purgative ale Doctorului DEHAUT, nu esita de a se purga de îndata ce simt necesitatea. N'au a se teme nici de degust, nici de obosela, pentru ca, contrariu celor alte purgative, acesta nu lucrează bine, decît atunc cînd este luat cu alimente bune și cu beuturi inartitoare, precum vinu, cafea, ceai. Fiecare alego pentru a se purga ora și mîncarea care

este cel mai bine, dupe ocupatiunile selle. Obosela purgatiunii fiind cu totul anulata prin efectul bune alimentatiunii întrebunțate, lesne se decide cineva a reincepe ori de cate ori este necesariu.

Cuții de 5 fr. și de 2 fr. 50 c., la Paris la Doctorul DEHAUT, și în tôte pharmacie. A exige cu se care cutia carticuta de 72 pagini continînd instructiuni în tôte limbete, a cere Manualul Doctorului DEHAUT, volum de 488 pagini în limba franceza

De vnzare
hîrtie stricată cu ocazia la
Typograpia din strada
Lipseanu No. 11-13.

Pentru eternă amintire!

Numai 10 franci

Numai 10 franci

Po'trete în mărimea naturală

Se vor efectua întocmai după fotografiile ce se vor primi. Doritorii vor însoți fotografiile cu explicarea exactă a feței, ochilor, culorilor pîrului și barba și care se va zugrăvi cu eleganță și asemănare cu prețul numai de 10 franci

Ca acmpt se va trîmite 4 franci și restul la espediare. Se efectuează în 8 zile

Atelierul: W. BODASCHER, Viena

II Grosse Pfarrgasse 2-B, înainte Löwengasse.

MERSUL TRENURILOR

PE LINILE

BUCURESCI-BARBOȘI-ROMAN, BUCURESCI-VERCIOROVA, BARBOȘI-GALAȚI ȘI TECUCIU-BERLAD

București-Barboși-Roman					Roman-Barboși-București					București-Vârciorova					Vârciorova-București								
Kilom. de la Bucur.	STAȚIUNI	Arătarea trenurilor				Kilom. de la Roman	STAȚIUNI	Arătarea trenurilor				Kilom. de la Bucur.	STAȚIUNI	Arătarea trenurilor				Kilom. de la Vârci.	STAȚIUNI	Arătarea trenurilor			
		Tr. acc.	Tren de pers.	T mixt				Tr. acc.	Tren de pers.	T mixt				Tr. ac.	Trenuri mixte					Tr. ac.	Trenuri mixte		
		1	5	7	1			2	6	8	12			3	17	19	21			4	18	20	22
		Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore			Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.			Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.			Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.
	BUCUREȘTI Rest. p.	seara	dim.				ROMAN Rest. Plec.	seara	p. m.				BUCUREȘTI Rest. p.	dim.	p. m.	p. m.				VÂRCIOROVA Plec.	a. m.	p. m.	
10	Chitila	9 00	7 20			28	Galbeni	8 30	12 10			10	Chitila	8 10	1 25	5 40			18	T. Severin R. Sos.	11 00	5 00	
18	Buftea	9 14	7 40			24	Bacău Rest. Sos.	9 26	1 17			24	Ciocanesti	8 24	1 52	6 04			18	T. Severin R. Plec.	11 25	5 36	
31	Perișu	9 25	7 56			44	Bacău Rest. Plec.	9 31	1 27			37	Ghergani	8 58	2 19	6 33			37	Palota	11 30	6 01	
40	Crivina	9 54	8 39			55	Valea Seacă		1 45			49	Titu Restaur.	9 18	3 24	7 45			37	Prușor	12 00	6 59	
60	Ploesti Rest. Sos.	10 19	9 10			73	Răcăciune		2 25			70	Găești	9 46	4 12	8 53			47	Timnea	7 20	7 40	
71	Valea Călugărească. Plec.	10 29	9 30			89	Săscut	10 29	2 53			87	Leordeni	9 46	4 50	9 11			72	Strehaia	8 16	8 16	
77	Albești	10 44	9 50			103	Adjud Restaur.	10 52	3 22			101	Găești	10 50	5 17	9 40			83	Butoiești	9 40	9 38	
94	Mizil Restaur.	10 58	10 03			114	Pufești	11 31	4 15			108	Leordeni	10 35	5 31	9 55			96	Filiași	1 38	9 10	
113	Ulmeni	11 19	10 40			128	Mărășești	11 31	4 15			130	Pitești Rest. Sos.	10 50	6 01				102	Răcari		9 26	
118	Monteoru	11 19	10 40			147	Tecuci Rest. Sos.	11 55	4 45			146	Costești	11 43	7 23				113	Coțofeni		9 49	
129	Buzău Rest. Sos.	12 03	11 40			165	Tecuci Rest. Plec.	12 06	5 10			156	Stolnici	11 57	7 52				121	Ișalnița		10 06	
149	Cilibia	12 11	12 00			179	Hanu Conachi		5 43			168	Corbu	12 43	9 00				131	Craiova Rest. Sos.	2 21	dim.	10 25
169	Făurei	1 09				169	Preval		6 07			189	Potcova	12 49	9 20				140	Cârcea	2 31	6 00	nopțe
190	Janca Restaur.	1 31	1 49			206	Sorbești		6 25			206	Slatina Rest. Sos.	1 18	10 05				147	Pelești		6 39	
207	Mufțiu	2 20	2 21			218	Barboși Rest. Sos.	1 36	7 15	seara		219	Peatra	1 40	10 41				163	Balș	3 18	7 22	
229	Brăila Rest. Sos.	2 20	2 55	dim.		239	Barboși Rest. Plec.	1 51	12 50	seara	7 35	235	Pelești	1 40	10 41				176	Peatra	3 40	8 00	
249	Barboși Rest. Sos.	2 28	3 10	dim.	7 05	261	Brăila Rest. Sos.	2 31	1 25		8 20	242	Cârcea	1 40	11 19				193	Slatina Rest. Sos.	4 05	8 35	
262	Serbești	2 58	3 45	dim.	7 50	278	Brăila Rest. Plec.	2 31	1 40		seara	251	Craiova Rest. Sos.	2 30	11 38				236	Slatina Rest. Plec.	4 11	8 55	
279	Preval	3 13	p. m.			281	Mufțiu		2 18			261	Craiova Rest. Plec.	2 40	11 55	dim.			252	Potcova		9 42	
288	Hanu Conachi	3 18	p. m.			298	Janca	3 26	2 54			269	Isalnița		6 45				226	Corbu	4 57	10 15	
302	Ivești	3 38				319	Făurei		3 28			278	Coțofeni		7 06				236	Stolnici	5 11	10 39	
320	Tecuci Rest. Sos.	4 51	11 15			389	Cilibia	4 41	4 35			286	Răcari	3 39	7 48				252	Costești	7 23	11 23	
339	Mărășești	5 01	11 40			350	Bnzău Rest. Sos.	4 49	5 00			286	Filiași		8 45				274	Pitești R. Sos.	6 00	12 06	dim.
354	Pufești	5 34	12 20			354	Bnzău Rest. Plec.	4 49	5 21			289	Butoiești		8 42				281	Pitești R. Plec.	6 15	12 41	5 41
365	Adjud Restaurant	6 16	1 10			374	Monteoru		5 21			310	Strehaia		9 17				281	Golești		1 00	6 00
379	Săscut	6 39	1 34			389	Ulmeni	5 37	6 13			325	Timnea		9 47				295	Leordeni	7 05	2 12	6 33
395	Răcăciune		2 13			390	Mizil Restaur.	5 37	6 13			335	Frunșor		10 07				312	Găești	7 37	3 10	7 09
412	Valea Seacă		2 42			396	Albești	5 59	6 45			345	Palota	5 10	10 30				338	Titu Restaur.	7 37	3 10	7 44
423	Bacău Rest. Sos.	7 46	3 00			408	Valea Călugărească	6 08	6 56			364	T. Severin R. Sos.	5 40	11 15				345	Ghergani	7 53	3 39	8 16
442	Galbeni	7 54	3 12			427	Ploesti Rest. Plec.	6 32	7 40			382	VÂRCIOROVA Sos.	6 15	12 15				358	Ciocărești	8 28	4 42	9 15
467	ROMAN Rest. Sos.	9 00	4 25			437	Crivina	6 57	8 14					6 15	12 15				372	Chitila	8 40	5 00	9 35
		dim.	p. m.			457	Perișu		8 32					seara	p. m.				882	BUCUREȘTI R. Sos.	seara	p. m.	9 35
						467	Buftea		8 53														9 35
							Chitila		9 30														9 35
							BUCUREȘTI Rest. S.		seara														9 35